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Kv́ız

(1) Mějme relaci R na množině X, která je symetrická a tranzitivńı a každý prvek x ∈ X je v relaci s aspoň
jedńım prvkem. (Posledńı vlastnost se dá formálně zapsat jako |{(a, b) ∈ R | a = x ∧ b = x}| ≥ 1.) Pak
R je také reflexivńı.
(a) ano
(b) ne

(2) Mějme ekvivalenci x ∼ y ⇔ x−y mod 3 = 0 na přirozených č́ıslech N. Co je [23]∼, tzn. tř́ıda ekvivalence
prvku 23?

(3) Graf je dvojice (V,E), kde. . .

(a) E =
(
V
2

)
(b) E ⊆ V × V

(c) E ⊆
(
V
2

)
(4) Necht’ G = (V,E) je graf a W ⊆ V je podmnožina jeho vrchol̊u. Podgraf indukovaný W má množinu

hran F , která je. . .
(a) F ⊆

(
V
2

)
(b) F =

(
W
2

)
(c) F =

(
W
2

)
∩ E

(d) F ⊆
(
W
2

)
∩ E

Kombinatorika

Obdélńıky v śıti. Kolik je ve čtvercové mř́ıžce n× n obdélńık̊u, jejichž rohy jsou body mř́ıžky?

Podmnožiny bez soused̊u. Kolik je podmnožin {1, 2, . . . , n} neobsahuj́ıćıch dvě po sobě jdoućı č́ısla?

Kameny na šachovnici. Kolika zp̊usoby lze umı́stit osm kamen̊u na šachovnici 4 × 4 tak, aby se na šachovnici
vyskytovaly čtyři kameny ve stejném řádku nebo stejném sloupci?

Dělitelnost faktoriálu.

(1) Ukažte, že k! děĺı součin každých k po sobě jdoućıch (přirozených) č́ısel. Hint: zamyslete se nad správně
zvoleným kombinačńım č́ıslem. . .

(2) Ukažte s pomoćı předchoźıho tvrzeńı, že (k!)n děĺı (kn)!.

Grafy

Důležité grafy. Nakreslete K4, C5, P3 a K2,3.

Isomorfismus doplňk̊u. Ukažte, že dva grafy jsou isomorfńı právě tehdy, když jsou isomorfńı jejich doplňky.

Lichý cyklus. Ukažte, že když graf G obsahuje lichý cyklus jako podgraf, tak taky obsahuje lichý cyklus jako
indukovaný podgraf.

Samodoplňkové kružnice. Graf G je samodoplňkový, pokud je isomorfńı svému doplňku G. Najděte všechny
samodoplňkové kružnice a ukažte, že žádné daľśı neexistuj́ı.

Stupně 4 nebo 5. Graf G má 14 vrchol̊u a 30 hran a každý vrchol je stupně 4 nebo 5. Kolik má vrchol̊u stupně
5?

Doplněk bipartitńıho. Existuje bipartitńı graf s alespoň 5 vrcholy, jehož doplněk je taky bipartitńı?
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